

Vysvetlivky k novému hodnotiacemu hárku

(2014/15 HODNOTIACI HÁROK ROZHODCOV SZH)

CELKOVÉ HODNOTENIE

Úroveň stretnutia: Nie je daná len rozdielom gólov v stretnutí alebo samotným výkonom rozhodcov, je založená na pozorovaní všetkých dôležitých okolností a schopnosti rozhodcov sa s nimi v stretnutí vysporiadať (kontrola vývoja stretnutia, výskyt a frekvencia komplikovaných herných situácií, ktorým rozhodcovia čelia počas stretnutia, celková atmosféra, dôležitosť stretnutia, atď.)

Vplyv rozhodcov na vývoj stretnutia: NEGATÍVNY– niektoré z hodnotených aktivít rozhodcov mali vplyv na zhoršenie problémov, narušili plynulosť stretnutia a jeho atmosféru alebo ovplyvnili jeho výsledok.

BEY VPLYVU – korektný výkon rozhodcov, ktorý nemal vplyv na štandardný (reálny/športový) vývoj stretnutia.

POZITÍVNY – takmer všetky rozhodnutia rozhodcov boli akceptované a rešpektované s porozumením u obidvoch družstiev, (hráčmi aj funkcionármi) čo pomohlo udržať stretnutie plne v duchu fair play.

HODNOTENIE (zľava doprava)

Nedostatočné (- -) Množstvo chýb, zhoršenie problémov alebo vplyv na výsledok stretnutia, **strata kontroly**

Slabé (-) Veľa chýb (viac ako 5 chýb v hodnotenej položke), bez vplyvu na výsledok stretnutia, **slabá kontrola**

Priemerné (Ø) Niekoľko chýb (3-5 chýb v hodnotenej položke), **normálna kontrola**

Dobré (+) Málo chýb (do 2-och chýb v hodnotenej položke), **dobrá kontrola**

Veľmi dobré (+ +) Bez chyby v hodnotenej položke, **veľmi dobrá kontrola**

Objasnenie (kde začať)

Pre každé hodnotiace kritérium je potrebné jasné rozhodnutie, ktoré zodpovedá jeho opisu uvedenému vyššie.

- napr. ak sa neviete rozhodnúť medzi “priemerným” a “dobrým” hodnotením, znovu zvážte neisté rozhodnutia rozhodcov v stretnutí a nasledujte presnú definíciu príslušného HODNOTENIA s odvolaním sa na počet chýb v hodnotenej položke a jej kontrolu počas stretnutia (kvalita vlastných poznámok delegáta nevyhnutná).

HODNOTENÉ POLOŽKY

Výhody:	Udržiavať plynulosť hry na prijateľnej úrovni. Správne a vyvážené aplikovať pravidlo výhody na obidve strany .
Kroky:	Primeraná reakcia a správna korekcia každého porušenia pravidla o krokoch. (obránná činnosť je takmer nemožná, ak je útočníkovi v činnostiach 1na1 povolené porušiť pravidlo o krokoch. Viaceré fauly obrancov sú práve dôsledkom porušenia pravidla o krokoch).
Útočné fauly:	Sledovanie porušení pravidla útočníkom s alebo bez lopty.
7m hody:	Hodnotenie situácií v súlade s pravidlami a správne “odškodnenie” za zmarenie jasnej gólovej príležitosti. Rozhodnutie o 7m hode nie je trestom.
Pasívna hra:	Správne aplikovanie signalizácie v nadväznosti na hernú situáciu a následné rozhodnutie v duchu pravidiel a vývoja hry .
Bránkovisko / Obrana / Útok:	Posudzovanie rozdielov medzi porušením pravidla úmyselne a/alebo systematicky v súbojoch 1na1 a takými, ktoré nie sú úmyselné a smerujú na loptu (vkročenie do bránkoviska v súbojoch 1na1, došľapy, porušenie/pád do bránkoviska pred odohratím lopty).
Súboje pivot / obranca:	Pivot a obrana – vzájomné súboje, správne/nesprávne odbloky, chytanie za dres, zvieranie, sácanie atď. (vo väčšine prípadov na základe pozorovania bránkového rozhodcu).
Progressívne trestanie:	Jasná a striktná línia v súlade s pravidlami.
<hr/>	
Vystupovanie:	Reč tela a signalizácia (signalizácia v súlade s Pravidlami IHF), Spolupráca a pozície (spoločný súlad v rozhodnutiach, pohyb a pozície na ihrisku), Spolupráca so stolíkom (jasná a zreteľná komunikácia so stolíkom, očný kontakt pri každom znovuzahájení hry).
Celkový dojem:	Menežovanie a kontrola nad stretnutím, Čítanie hry, Jednotná línia (mať stretnutie “v rukách” od začiatku do konca, jasná línia rozhodnutí a signalizácie v porovnateľných situáciách na obidve strany), Atmosféra (pozitívny alebo negatívny vplyv na atmosféru stretnutia v dôsledku jednotlivých rozhodnutí).